



FARNÍ ZPRAVODAJ

Římskokatolické farnosti Starý Rožmitál

Číslo 16 Ročník XXI

15. září 2024

*„...že jsi mou pomocí býval,
ve stínu křídel tvých plesám“*

(Žalm 63,8)

Milí farníci!

Jedna čínská legenda ze 3. stol. př. Kristem vypráví:

Byl jednou muž, kterého pohled na vlastní stín tak rozladil a činil ho tak nešťastným, že se rozhodl nechat ho za sebou. Řekl si: „Jednoduše svému stínu a jeho krokům uteču.“ Rozhodl se a dal se do běhu. Ale pokaždé, když udělal krok, jeho stín ho neúnavně následoval. Řekl si: „Musím utíkat rychleji.“ Tak utíkal stále rychleji a rychleji až klesl mrtvý k zemi. Poučení z legendy: Kdyby si v klidu stoupl do stínu stromu, ztratil by svůj stín. Ale na to nepřišel!

Víra a život z víry je nedocenitelný dar. Nedokážu si představit žít bez víry, bez Boha, bez Jeho slova, svátostí, bez Panny Marie, bez anděla strážného, bez zaslíbení věčného života. Mnozí lidé se paradoxně snaží zbavit víry (Boha) v celém svém počínání, jakoby šlo o něco zbytečného, nepříjemného, co překáží jejich představám, ba dokonce jako něčeho škodlivého. Jako černého stínu, který se na ně občas ve světle pravdy přilepí. A tak dělají všelijaké blbiny a aktivity, aby víceméně úspěšně zapomínali na smysl svého života a na jeho přesažnou dimenzi, kterou raději nazvou ezoterickou, zenem, budhismem, jogínstvím, energií, astrální meditací, reiki, zkrátka jakkoliv jinak, jen ne křesťanstvím. Utíkají před svým vlastním stínem, sami před sebou a před realitou živého Boha, který nás navštívil tělesně ve svém Synu Ježíši Kristu, jehož narozeniny tak rádi slavíme.

Co bych takovému popírači poradil? Sedni si pod strom, nebo do křesla (když ti vadí mravenci a švitořící ptáčci) a pokus se ztišit, vypnout mobil, zaposlouchat se do ševelu světa, uvědomit si sám sebe a skutečnost, jejíž jsi živou součástí. Zkus pochopit, že to není náhoda, že existuje něco, co tě přesahuje, co ti dává vše potřebné k životu. A že to Něco není něco, ale Někdo, to pochopíš časem, pokud to zkusíš opakovat. Bůh se ti sám ozve, protože Mu dáš příležitost a prostor ve své mysli a ve svém srdci. Požehnaný podzim a požehnaný boj za právo, svobodu a pravdu všem dobrým lidem přeje

pater Petr †!

Učitel ve škole odmítl nazývat chlapce dívkou

Irský učitel dějepisu a němčiny Enoch Burke byl již potřetí zatčen poté, co se na začátku letošního školního roku snažil opětovně začít vyučovat na škole, kvůli tomu, že odmítl na žádost někdejší ředitelky „nazývat chlapce dívkou“. Burke, který již ve vězení strávil více než rok a má zaplatit milionové pokuty, u soudu upozornil, že je učitelům v Irsku „nařízeno vnucovat studentům transgenderismus“.

Chlapec chtěl být osloven záměnou „oni“ namísto „on“. Učitel odkazoval přitom na své náboženské přesvědčení, jelikož je křesťanská víra podle jeho tvrzení proti „transgenderismu“. Tehdejší ředitelka školy Niamh McShaneová poslala zaměstnancům e-mail, v němž je žádala, aby dotyčného žáka oslovovali jeho novými záměny, což však Burke odmítal. Učitel nakonec v září 2022 za pohrdání soudem strávil tři měsíce v dublinské věznici Mountjoy, načež byl podruhé uvězněn v září 2023, jelikož se opakovaně dostavil do školy. Podruhé muž již za mřížemi strávil i Vánoce a propuštěn byl nakonec až letos v červnu. Burke soudci Michaelu Quinnovi odmítl odpovědět na otázku, zda se hodlá do školy ve Westmeathu znovu vrátit.

„Budete se zodpovídat Bohu za to, že jste mě uvěznil za mé náboženské přesvědčení,“ řekl při vynesení rozsudku. Burke se brání tím, že soud nikdy neposoudil zákonnost požadavku někdejší ředitelky školy na oslovování žáka záměnou podle jeho výběru. „Tento soud mi jednoduše upírá mé náboženské přesvědčení a právo na mé náboženské přesvědčení. Jsem křesťan. Mám křesťanské přesvědčení. Moje přesvědčení je, že člověk je muž a žena, Bůh stvořil muže a ženu,“ řekl učitel soudu a tvrdil, že je učitelům v Irsku „nařízeno vnucovat studentům transgenderismus“.

Zmínil též, že jde o ideologii, která má vést k tomu, že děti berou blokátory puberty a jsou „poznamenány na celý život“. „Nikommu jsem své přesvědčení nevnucoval,“ hájil se. „To přesvědčení bylo vnučeno mně. Bylo mi přikázáno, abych tímto jedem krmil mně svěřené mladé lidi,“ dodal. Za loňské navštěvování školy v rozporu se soudním příkazem má Burke ještě navíc zaplatit pokuty ve výši 88 tisíc eur (přibližně 2 210 000 Kč). Příspěvek na profilu učitele na sociální síti X uvádí, že Burkovo zatčení měl nařídít soudce Barry O'Donnell, jenž dříve zastupoval irskou státní Agenturu pro děti a rodinu (TUSLA) jako advokát. Tato agentura je podle tvrzení na učitelově profilu „organizace nasycená LGBT ideologií, která v poslední době nabádá zaměstnance, aby se dozvíдали o cross-dresserech (*lidech, kteří se převlékají do oblečení jiného pohlaví, pozn. red.*) a drag performerech (*většinou muži, kteří se převlékají do ženských šatů a napodobují ženské chování, pozn. red.*), a klade přijetí LGBT a transgender ideologie jako podmínku pro pěstounství dětí“. Jaký je to výsměch, když Enoch Burke, křesťanský učitel, bude sedět před tímto mužem a bude očekávat spravedlnost.

(03.09.2024 | Monitoring)



Papež František

– myšlenka Apoštolátu modlitby:
„za politiky“

Fratelli tutti, čl. 103

„Dnes neprožíváme epochu změn, nýbrž změnu epochy“, řekl papež František. V čem spočívá tato změna, která probíhá před našima očima? Kromě jiného v technologickém způsobu přenosu informací. Rozostření skutečnosti přenosem informací nikoho již netrápí! A rovněž ve změně kulturních vzorců a chápání společnosti. Dříve se politik snažil získat voliče, totiž ty, kteří sdílí – v té či oné podobě – jeho ideové představy. Šlo mu o vytěžení druhých pro „svoji“ pravdu. Tento svět odumírá, zaniká, vytrácí se. Dnes nastupuje nový, digitální svět. Politik dneška chce získat příznivce. Prodává marketingovou iluzi, že se mohou přímo, bez prostředníka, podílet na rozhodování. A metoda k tomu nejhodnější? Je založena na jednoduché myšlence z byznysu: Důležitější než pravda se stává veřejné mínění. Položme si i my otázku kladenou papežem Františkem: „Co nastane bez vědomě kultivovaného bratrství, bez politické vůle k bratrství, tlumočené do výchovy k bratrství, dialogu, vzájemnému poznávání a hodnotovému obohacování?“

Národní pouť do Říma

Jak jistě víte, papež František vyhlásil rok 2025 jubilejním rokem.

Zveme vás na národní pouť českých a moravských diecézí, která se uskuteční s hlavním programem Svatého roku v Římě ve dnech 28. – 30. března 2025. Svaté brány se tak, jak je stanoveno v papežské bule, budou otevírat na přelomu letošního roku a nadcházejícího roku 2025 a s těmito dary budeme moci být společně spojeni s našimi pastýři – biskupy.

Nabídka farností Velešín zahrnuje poutní zájezd do měst Padova – Řím – Assisi. Více informací o ceně a programu zájezdu najdete na webových stránkách farnosti www.farnostvelesin.cz. A pokud by někdo z vás chtěl zorganizovat farní zájezd na Národní pouť, dejte mi prosím vědět, abych vás mohl zaregistrovat a objednat věci, které budeme mít jako čeští poutníci (odznak, brožurku s liturgickými texty a podobně).

P. Rafael Kaca, diecézní koordinátor Národní Pouti do Říma

Pout' důvěry

Estonské hlavní město Tallinn bude hostit příští evropské setkání mládeže Taizé ve dnech 28. 12. 2024 - 1. 1. 2025. Srdečně zveme mladé i dospělé ve věku 18-35 let. Tallinn bude nejsevernější město, které bude hostit toto setkání.

Setkání „Taizé“ je skvělou příležitostí k nalezení nových přátel z hostitelské země i mezi ostatními účastníky z celé Evropy. Dává mladým lidem jedinečnou příležitost, aby společně objevili, co znamená solidarita, společenství a mír mezi lidmi a mezi církvemi. V současné obtížné situaci ve východní Evropě bude toto setkání obrovskou výzvou k míru a solidaritě. Oficiální registrace začne na podzim, termín si zarezervujte již nyní.

Více info:

<https://taizetallinn.ee/>

<https://www.instagram.com/taizetallinn/>

<https://www.facebook.com/taizetallinn>

Nabídka Filmany

Obohat'te svůj duchovní život filmy z první české online křesťanské filmotéky! Naše platforma je naplněna inspirujícími příběhy, které posilují víru a přinášejí naději. Nabízíme široký výběr duchovních filmů a seriálů. Těšit se můžete například na dojemný film Fatima, strhující příběh Druhá šance z nebe, inspirativní snímek Vykoupení Henryho Myerse nebo poetický film Paterson. Zaregistrujte se nyní a získíte také přístup k obsahu zdarma! Připojte se k nám a nechte se inspirovat každý den.

za Filmanu – Marek Poštulka

Více na: www.filmana.cz

Oznámení

Sbírka na bohoslovce

St. Rožmitál 5.430,- Kč, Hvozd'any 1.260,- Kč, Bělčice 1.120,- Kč

Za vaše dary pro studující budoucí kněze v českobudějovickém Misijním semináři, kteří se připravují na misi v naší zemi, děkujeme!

Přednáška Mgr. V. Červenky: O významných duchovních farnostech Starý Rožmitál
úterý 1. 10. v 18,00 hodin na faře ve St. Rožmitále

Pro vnitřní potřebu vydává Římskokatolická farnost Starý Rožmitál, Rybova 1, 262 42 Rožmitál pod Třemšínem.
Uzávěrka příštího čísla 20. 9. 2024. Redakce: P. Petr Misař (tel: 721 901 533)

Web: rimskokatolickafarnoststaryozmital.webmium.com, email: rkf.staryozmital@dicb.cz



Slovem, srdcem tebe ctíme, lůžko Pána Ježíše.

*Praporem nám, svatý kříži, v každém našem boji bud';
když nás těžké zkoušky tíží, pevnou víru v srdci vzbud'.*

*K vítězství se jistě blíží, kdo se k tobě přimkne blíž;
po bojích jej, svatý kříži, k Otci v nebi povýšíš.*

*V tobě, svatý lásky zdroji, spásu mám i ochranu, naději a sílu svoji;
tobě věrný zůstanu.*

Den		Mše svaté a jiné události v Rožmitále a okolí od 16. do 29. září 2024					
		Starý Rožmitál			Hvožd'any	Bělčice	Ostatní
		farní kostel Povýšení sv. Kříže	filiální kostel sv. Jana Nepomuckého				
Pondělí	16. 9.						
Úterý	17. 9.					18,00 Farní spol. <i>Panský dům</i>	
Středa	18. 9.		18,00 volná intence / <i>adorace</i>			14,30 mše sv. <i>Centrum soc. sl.</i>	
Čtvrtek	19. 9.				17,00 mše sv.		
Pátek	20. 9.		17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence				
Sobota	21. 9.					18,00 Bubovice	
Neděle	22. 9.	8,30 volná intence		10,10 b. sl.	11,15 mše sv.		
Pondělí	23. 9.		---				
Úterý	24. 9.		---				
Středa	25. 9.		18,00 volná intence / <i>adorace</i>				
Čtvrtek	26. 9.				17,00 mše sv.		
Pátek	27. 9.	Vigilie slavností sv. Václava 17,00 zpověď, 17,30 růženec 18,00 volná intence					
Sobota	28. 9.						
Neděle	29. 9.	8,30 za Josefa Foučka		10,10 mše sv.	11,15 b. sl.		